

A cenzúrabizottság elnöke azonnal elrendelte Zágrábban minden példány feltartóztatását, és felszólította a zágrábi postaigazgatót, hogy a maga részéről rendelje el az ország postahivatalainál ennek a „cenzúrázva” bélyegzővel (valószínűleg tévesen) felszabadított nyomtatványnak a letiltását.[”]

A Hadseregfőparancsnokság a fentieket azzal a kéréssel hozza tisztelettel Excellenciád tudomására, szíveskedjék az ahhoz szükséges rendelkezéseket meghozni, hogy ilyen sürgős esetekben haladéktalanul tegyenek eleget a katonai hatóságok kérésének, mert különben még csekély késedelem is jelentékeny károkat okozhat. A postaigazgató hivatkozását a felettes hatóságtól való utasítás hiányára a HFP nem ismerheti el a lefoglalás megtagadásának indokául, mert nem férhetett kétség ahhoz, hogy a „cenzúrázva” bélyegzés vagy hamisított, vagy tévesen alkalmaztatott.

Frigyes főh[erceg] t[ábor]n[agy] s. k.

C

1915 júl. 15

Gr. Tisza István miniszterelnök választávirata Frigyes főherceg tábornagy, közös hadseregfőparancsnokhoz az ún. délszláv manifesztum és fejleményei tárgyában¹

ME 1915–XII. res.–450 (3630/915)
(Német nyelvű gépelt fogalmazvány fordítása)

A Cs. és Kir. Hadseregfőparancsnokságnak

Válaszolva f. hó 9-i K. 10577. sz. nagybecsű átiratára van szerencsém közölni, hogy a délszláv manifesztumra vonatkozóan Zágrábban történt incidenst a bán úr velem annak idején telefonon közölte, és az azonnal szigorúan kivizsgáltatott, amikor is megállapítást nyert, hogy egy kis félreértésről volt szó, ami azonnal tisztázott, úgyhogy a katonai részről történt kezdeményezés után a manifesztumnak még a postahivatalban lévő egyetlen példánya sem kézbesítetett a címzetteknek.

A zágrábi posta- és távíróhivatal szigorú utasításokkal láttuk el, hogy hasonló esetekben a legnagyobb buzgósággal és előzékenységgel járjon el.

Budapest, 1915. július 15-én.

Tisza s. k.

¹ Az irat felzetén a „Tárgy” rovatban a következő megjelölést találjuk: „Armeoerkommando: a délszlávok manifesztuma tban. Exp. után lássa az I. és II/b. ügyosztály.”